



9月1日,兰州市46万中小学生迎来新学期。开学必不可少的就是《开学第一课》,对兰州中小学生来说,开学第一课不仅有反映本土红色故事和红色文化的《大豆谣》,还有当晚黄金档在央视综合频道播出的《开学第一课》。两个《开学第一课》同样精彩。

兰州市中小学生 迎来开学第一课 千校演一剧 人人传唱《大豆谣》

为深入挖掘本土红色资源,落实立德树人根本任务,引导广大青少年学生听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,9月1日上午,兰州市中小学校开展《开学第一课》主题教育活动。通过“线下活动+线上宣传”的方式,让全市中小学生共同感受红色儿童剧《大豆谣》的精彩魅力,感悟歌曲《大豆谣》蕴含的红色精

神,从中汲取奋进的力量,在全市中小学形成“千校演一剧”、人人传唱《大豆谣》歌曲、人人知晓《大豆谣》历史、人人会讲《大豆谣》故事的局面,学生通过观、演、写、唱、评、访等形式,展示“西北小萝卜头”罗力立乐观坚韧、热爱生活、热爱学习的优秀品质。引导学生讲好兰州红色故事、传播本土红色文化、传承革命精神,用兰州本土革

命元素对学生进行爱国主义教育和革命传统教育,让红色基因、革命薪火代代传承。

9月1日晚8时,2021年央视《开学第一课》如约与全国中小学生见面。今年的《开学第一课》聚焦庆祝建党百年、全面建成小康社会,邀请“七一勋章”获得者、脱贫攻坚模范、抗疫先进人物、时代楷模、英雄航天员、空中梯队代表、

“00后”奥运健儿、中青年艺术家和青少年代表走上讲台,通过“云课堂”方式和各地中小学生共上一堂课,生动讲好党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的故事。

今年的《开学第一课》全面融入“百年巨变”“百年伟业”等庆祝建党百年的元素,首次在我国空间站和核心舱设立“太空课堂”,连

线三位航天员为大家上课;同时请革命先驱、科研先辈的后人讲述奋斗故事,带领广大学生一起追寻百年光辉足迹,勉励大家开创未来。从探寻万米深海到建设中国空间站,从全面建成小康社会到搏击奥运赛,每一个精彩故事的背后,都闪耀着理想信念的光芒。

掌上兰州·兰州晨报记者 武永明



9月1日,水车园小学学生表演红色儿童剧《大豆谣》。掌上兰州·兰州晨报记者 裴强 摄



上好第一课 开启新篇章

9月1日上午,七里河区敦煌路教育集团总校敦煌路小学举行了“上好第一课 开启新篇章”新学期开学典礼。图为启蒙老师在学子的额头正中点上红痣寓意启智。

掌上兰州·兰州晨报记者 沙金萍 摄

本报记者裴强摄影作品 《新学期发教材》获央视转载

本报讯(掌上兰州·兰州晨报记者李冰洁)又到一年开学季。8月29日,掌上兰州·兰州晨报记者裴强“新学期发教材”图片新闻作品被央视新闻频道转载。

《新学期发教材》新闻内容为:8月26日,兰州市七里河区新华书店工作人员在七里河区西果园学区,为各校区搬运配送、分类发放教材,现场一派繁忙景象。当日,距离开学还有不到一周时间,为确保辖区中小学“课前到书,人手一册”,七里河区新华书店组织工作人员加班加点地进行配送工作。

(上接A04版)
清华小学

清华小学的课后服务从开学第一天起正式实行,下午4时30分开始是课后服务的第一个时段。

“在学校就能写完家庭作业,感觉特别好。”舒展坤是清华小学六年级一班的学生,对他来说,第一天参加学校课后服务,最开心的事情就是在学校写完了家庭作业,并且老师都批改完了,可以轻轻松松回家。舒展坤说,他愿意参加学校的课后服务,因为以前在家写家庭作业,有时遇到不会的题没办法,只能等第二天到学校再问老师,现在可以在学校写家庭作业,不会的题随时找老师指导,解决了大问题。

清华小学在新学期报到时,就向全体学生家长发放了关于课后服务的调查问卷,让家长和学生来选择是否愿意参加学校的课后服务,愿意参加什么内容。经过调查发现,绝大多数家长愿意让孩子在学校课后服务时段,由老师辅导完成家庭作业。考虑到家长的意愿,目前学校课后服务主要内容暂时是语、数、外的作业辅导,学生们也是百分之百的参与。之后,学校除了保证学业辅导以外,还将加入一些艺术、美术、科学等兴趣课堂在课后服务时段,供学生们自愿选择。

下沟校区

在兰州十九中教育集团下沟校区,记者采访了解到,学校课后服务时间安排是周一至周五17时15分至18时,本着充分尊重家长、学生的需求和意愿,由家长自愿为孩子报名参加课后服务。根据初中学生特点,学校课后服务内容以知识回顾和能力拓展为主,安排教师对已学知识进行阶段辅导、答疑,并看护学生完成当天作业。学生对课后服务的参与度非常高。文/图 掌上兰州·兰州晨报采访组

“双学籍”飞行学员,他是甘肃第一人! 临泽一中学子李唐成为空军航空大学和北京航空航天大学联合培养学生

本报讯(掌上兰州·兰州晨报首席记者武永明)9月1日,记者从空军招飞局兰州选拔中心了解到,经过严苛选拔,已被中国人民解放军空军航空大学录取的临泽一中李唐同学成功入选“双学籍”(中国人民解放军空军航空大学、北京航空航天大学学籍)学员,成为截至目前空军招飞甘肃省唯一一名“双学籍”学员。这以前,被空军航空大学录取的“双学籍”飞行学员在甘肃还没有过。

语文128分,数学108分,理综228分,英语130分,总分594分,被中国人民解放军空军航空大学录取的临泽一中李唐同学,作为“双学籍”预选对象较空军航空大学今年录取的其他新生提前半个月于7月17日-18日入校报到。

身高1.78米的李唐最喜欢打篮球,课业之余邀三五同学打一会篮球,闲暇时间喜欢静下心来看看书、听听音乐,缓解繁重课业和紧张学习的压力。

李唐也有清晰规划,能妥善兼顾学习、爱好,高考超出一本线154分。

当一名空军飞行员他是儿时的梦想,现在梦想成真了,李唐想对自己说“继续努力,做最好的自己!”

“小时候,看电视、玩电脑都被父母规定‘一天不能超过2小时’;平时上学时手机被收走,只有周末和假期能摸一



李唐。照片由受访者提供

“四年一贯制”培养模式(在空军航空大学全程培养4年)和“3+1”军地联合培养模式。

空军航空大学全程培养主要进行基础教育和初级教练机飞行训练,其间除享受军校学员的待遇外,还享受飞行津贴、空勤伙食、特种装具等待遇。达到培训要求的,获得大学本科学历和学士学位,定为副连职军官,授予空军中尉军衔。

“3+1”军地联合培养飞行学员注册空军航空大学和地方高校“双学籍”,学历本科。在北京大学、清华大学、北京航空航天大学学习3年,在空军航空大学学习1年。根据教育部、军委政治工作部下达的联合培养计划,空军从招收的高中生飞行学员中遴选确定预选对象,组织到空军航空大学进行军政训练和体验飞行,择优录取高考成绩优异、体检飞行合格的学员,于9月上旬入北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养。地方高校学习期间,享受军队院校飞行学员相关待遇。毕业考核合格的,颁发空军航空大学和地方高校同时具印的大学本科毕业证书,并按规定分别授予相应学士学位。

掌上兰州·兰州晨报首席记者 武永明